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５/３０(金) 重要水防箇所合同巡視

大雨などで河川が増水して危険が予想される時に、重点
的に巡視点検が必要な箇所を「重要水防箇所」と言います。
では、具体的にどのような場所のことを言うのでしょうか。

●増水した河川の水が、堤防の高さを超えてあふれ出す危険
がある箇所
●洪水時に河川の水位が上昇することで、堤防本体や堤防
の下から水が吹き出して、堤防が崩れるおそれのある箇所
●橋桁の高さが低い箇所
●堤防を新しく作ってから３年以内の箇所

●堤防の工事を実施している箇所
●過去に堤防が崩れて河川の水が溢れ出たことがある箇所
●昔、川が流れていた箇所
など
以上の箇所を「重要水防箇所」とし、危険の度合いに応じ
て巡視点検を行います。当日は、水防団や区長を始めとする
地域住民の方々や各行政機関(県・尾花沢市・大石田町・警
察・消防本部・防災エキスパート)が一同に会し、洪水が起き
たときに、迅速かつ効率的に水防活動が出来るよう、情報共
有を図りながら現地を確認していきました。

梅雨・台風等による出水に備えて、許可工
作物の施設管理者と国土交通省の職員が合
同で工作物の機能や安全性に問題がないか
点検を行いました。
損傷等はないか、施設がしっかり作動するか、
安全に操作を行うことができるかなど確認しま
した。

5/27(火)・28（水） 許可工作物合同点検

東北地方整備局
新庄河川事務所

大 石 田 出 張 所
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本格的な出水期を前に、堤防の崩れや亀
裂などの異常・変状箇所の早期発見を目的
に、大石田出張所管内の最上川、丹生川左
岸の合計約１０ｋｍの堤防の徒歩点検を実施
しました。
今回の点検では緊急性を要する異常箇所
等は発見されませんでした。

５／２３ （金） 堤防モニタリング ▼天端（堤防の頂部）の破損
箇所を確認しています。

▼貫入棒で堤防が弱体化
していないか、締固め度を
確認しています。

大石田大橋

新山寺揚水機下原揚水機

下北原揚水機

海谷用水樋管

大浦橋



～もしもの水害に備えましょう！～

ボート巡視は、通常行ってい
るパトロール車での巡視では
見えにくい河岸の崩落状況や
護岸の様子を、より近くから確
認する事ができるため、河川を
管理するうえでとても重要な点
検になります。
当日は袖崎揚水機場を出発し、約２２㎞の区間を
確認しました。
点検した結果、緊急的な対応が必要な箇所はあ
りませんでしたが、今後も定期的に水上巡視を行い、
経過観察・点検を行ってまいります。

６/６(金) ボート巡視 ６/18（水） インターンシップ
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※「川通信 おおいしだ」をご覧になってのご感想やご意見をお寄せ下さい。
※工事現場や河川管理施設をご覧になりたい方は、大石田出張所までご連絡ください。

新庄河川事務所では、沿川の
学校の協力を得て、水生生物に
よる水質調査を実施しています。
水生生物による河川の水質調

査は、主に川底に生息している生
物を採集し、生物の種類や数によ
り、その川の水質の状況を簡易的
に調べるものです。
参加者が地域の身近な河川の

水質状況を知ることで、河川愛護
の重要性等について興味を持ち、
理解を深めていただくことを目的
としています。

大石田小学校 ４年生の みな さ ん 、
ご 協力 あ り が と う ご ざ い ま し た 。

６/18（水） 水生生物調査 大石田小学校４年生 場所：岩ヶ袋地内すいか橋付近

【現場代理人】 矢口 昌志

工事名 ：最上川中流横山地区災害復旧工事
工期 ：令和7年４月１８日～令和８年３月１９日
工事場所：大石田町大字田沢 地内
施工業者：（株）はながさ建設
施工内容：護岸工事

【現場代理人・監理技術者兼務】

大場 宏幸

工事名 ：最上川中流大石田地区維持工事
工期 ：令和7年４月１日～令和８年３月３１日
工事場所：尾花沢市毒沢～北村山郡大石田町

今宿 地内
施工業者：（株）新庄砕石工業所
施工内容：堤防除草・施設維持・修繕

堤防除草シーズンになり、安全作業
に努めてまいります。堤防散策の際は
安全上、作業者に近づかないよう皆様
のご協力よろしくお願い致します。

【現場代理人】

矢口 昌志

安全対策をしっかり行い、工事を
進めてまいります。地域の皆様のご
理解、ご協力の程よろしくお願いい
たします。

新庄河川事務所では、
毎年高校生のインターン
シップを受け入れています。
今年は新庄神室産業高
校の生徒３名が水生生物
調査に参加したほか、堤防
や排水樋管の役割、出張
所が管理している施設の
見学や、除草機械操作な
どを体験しました。

パックテストを
使って水質調査

☺どんな水生生物がいるかな？
ピンセットや虫眼鏡を使って水生
生物の種類と数を調べました


